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広報特別委員会 
と き 令和３年７月２日（金） 

  ところ ３階 議会委員会室 

 

１ 開 会 

２ 委員長あいさつ 

３ 協議事項 

① 第62号の構成について 

◇日 程（案） 

校 了：  ７月12日（月）＊校正〆切・印刷へ 

配 布：  ７月21日（水）＊行政区等へ 

 

◇内 容（案）：構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②その他 

 

 

 

 

４ 閉  会 

 

掲載内容 ページ 

表紙写真 表紙 

定例会、臨時会内容等  ２－３ 

審議結果一覧、議案質疑 ４－５ 

常任委員会 QA ６ 

一般質問（ 11名）  ７－12 

プレゼントクイズ、市民の声  

９月定例会の予定、編集後記   
13－14 
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出席議員（６名）  

  

   １番 戸 田 見 良 君      ２番 香 取 憲 一 君（副委員長）    

   ３番 長 津 智 之 君          ６番 木 村 喜 一 君   

   ７番 植 木  弘 子  君（委員長）９番 幡 谷 好 文 君      

１７番 笹  目 雄 一  君（議 長） 

 

欠席議員（１名）  

   ４番 島 田 清一郎  君   

      

 

 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

議会事務局職員出席者 

   次長  菊 田 裕 子 

書記  菅 澤 富美江 
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午前10時 開会 

 

○副委員長（香取憲一君） 定刻となりましたので広報特別委員会を開催いたします。まず植

木委員長、あいさつよろしくお願いします。 

○委員長（植木弘子君） 改めましておはようございます。お足元の悪いなか、ご参集いただ

きましてありがとうございます。今日、詰めに入りますので、皆さんの忌憚ないご意見お願

いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○副委員長（香取憲一君） ありがとうございました。では、早速協議の方に入りたいと思い

ます。協議の進行は植木委員長にお願いします。よろしくお願いいたします。 

○委員長（植木弘子君） では早速協議に入ります。62号の発行について、日程は校了が７月

12日の月曜日、翌日13日に印刷開始、行政区等配布が21日水曜日になります。内容に入る前

に、表紙について４つほど候補をタブレットに入れていただいています。１から４につきま

して多数決のご意見で決めたいと思います。１番がいい方、無し、２番の方、３番の方５人、

３番の写真を表紙という形で、写真を全面にこのままの形でいいですか。それとも１番のよ

うなレイアウトにした方がいいですか。 

○６番（木村喜一君） 写真前面の方は議会という文字が顔に重なっているのがちょっとね。 

○委員長（植木弘子君） ただ今そのようなご意見をいただきました。私も人の顔のところに

字が重なっているのは気になります。掲載に関しては許可いただいているということでいい

んですよね。お顔のところに文字が入ると残念なので、写真は３番を使って、レイアウトは

１番のような形でいかがでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○委員長（植木弘子君） では事務局、そのようにお願いいたします。続きまして、次のペ

ージに入ります。続いて２ページ、一般会計補正予算可決とありますが、事務局に確認です

が写真差し替えとなっているものは手元にあるのでしょうか。 

○議会事務局（菅澤富美江君） 手元にない写真は、これ以降現地で撮ってくる予定です。 

○委員長（植木弘子君） 北義務教育学校はまだ足場とかの写真しか撮れないと思いますので

完成予定図となります。では、それ以外の差し替えについてよろしくお願いします。それ以

外でこのページでお気付きの点があればお願いします。よろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○委員長（植木弘子君） 次に３ページにタブレット端末運用開始の案内を入れていただきま
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した。写真もたくさんいれていただきましたが、一番大きな写真は新聞にも掲載されたもの

と同じでしょうか。 

○議会事務局（菅澤富美江君） はい、同じです。 

○委員長（植木弘子君） はい、わかりました。このページはよろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○委員長（植木弘子君） 続いて、４ページ、５ページの審議結果に入ります。こちらでお気

付きの点がありましたら、お願いします。後からでも結構ですので、次のページに移らせて

いただきます。各常任委員会ＱＡですが、今回、産業建設常任委員会は文字数が多いから写

真は厳しいですよね。レイアウト等含めてよろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○委員長（植木弘子君） では次のページ７ページから12ページまで一般質問になります。一

般質問をされた方はご自分の箇所をそれぞれ確認していただきまして、訂正等がありました

ら事務局へ伝えていただきたいと思います。ですので、次に13ページに移ります。会派紹介

はこのような形で作成していただきました。下に市民の声、プレゼントクイズとあります。

この中で何かありますでしょうか。 

○副委員長（香取憲一君） 確認ですが、市民の声のところで、これは揚力でよろしいでしょ

うか。 

○議会事務局（菅澤富美江君） いただいたご意見は確かに揚力になっているのですが、協力

なのかもしれません。ネットで調べてみると、揚力の意味は、機体を押し上げるように、上

向きに働く力。浮揚力となっていました。 

○委員長（植木弘子君） ご本人の意思でこの漢字を使っているとしたら、勝手に変えてしま

うのはどうかなと思ってしまいます。出した方は読まれますので、どう考えても誤った文字

ならば変えてもよさそうですが、そうでもなさそうに感じます。意味はわかりましたが、広

報で勝手に直してしまうのもどうかと思いますので、選択はさせていただきましたが、別の

ご意見を新たに選択するということもできるかと思いますが、そのあたりいかがでしょうか。 

○副委員長（香取憲一君） ご本人に連絡は取れたりできるのですか。 

○議会事務局（菅澤富美江君） お名前と住所がわかりますので確認は取れると思います。 

○９番（幡谷好文君） わざわざ聞くのもどうかなと思います。 

○議会事務局（菅澤富美江君） もし新しく選んでいただくということであれば、タブレット

の前回フォルダに市民の声の書類が入っていますので、そちらからお願いしたいと思います。 
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○９番（幡谷好文君） では、委員長に選んでいただいて、お願いします。 

○委員長（植木弘子君） わかりました。後ほど確認して１つ差し替えます。ではそれ以外で

何かありますか。最終ページ、永年勤続表彰、議会報告会中止とありますが、いかがでしょ

うか。 

○９番（幡谷好文君） 前回も少し話が出ましたが、運営費削減コロナ対策、特集ページ、議

会でやっている内容、本会議の時間短縮、運営費削減、大きくお知らせした方がいいのかな

と思っています。 

○委員長（植木弘子君） 次回はスペースを広く取って、運営費削減も含めて、活動内容を掲

載したいと思います。よろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○９番（幡谷好文君） 議会報告会の資料にももちろん掲載しますが、閲覧数もあまりないと

いうことで前回報告ありましたのでお願いします。 

○委員長（植木弘子君） いろいろな形で一人でも多くの市民の目に届くようにいろいろな媒

体を使ってアピールすることも大事だと思いますので、事務局よろしくお願いします。 

○９番（幡谷好文君） 議会報告会の中止のところで、紙媒体でも配布しますので、ウェブサ

イトをウェブサイト等に修正をお願いします。 

○委員長（植木弘子君） ではそちらでお願いします。 

○副委員長（香取憲一君） 提案ですが、活性化委員会の範疇にも入ることですが、今回率先

してタブレットを使用してペーパーレス化を推進してやっていますが、せっかくなので今ま

で紙媒体でやっていたときに、どれくらい紙を使用していて、タブレット導入によりどれく

らい経費が削減できたのかとか、もちろん導入コストはかかっていると思いますが、導入し

たことによってこれだけ成果がありますよということをある程度広報でアピールしていくの

も重要かなと思いますが、皆さんのご意見はいかがかなと思います。 

○委員長（植木弘子君） はい、ありがとうございます。今のご意見に対していかがでしょ

うか。お示しいただければと思います。 

○３番（長津智之君） 副委員長のご意見ですが、今回載せるということですか。 

○副委員長（香取憲一君） いえ、時期は先の話です。 

○３番（長津智之君） 現在まだ紙も使用していますので、今年度中にはペーパーレス化によ

り削減されたコスト費用の数値を出すのは厳しいのかなと思います。今、ここに書いてあり

ますように地方創生臨時交付金を活用したとありますが、買ったコストの方がまだまだ大き



－7－ 

いので、気持ちはわかりますが、１年目、２年目では厳しいのかなと思います。もちろん方

向性はたいへん賛成です。 

○委員長（植木弘子君） ありがとうございます。その他ありましたらお願いします。副委員

長の意見は議会活動のひとつとして、そういった経費削減のアピールにもつながると思いま

すが、ただ今の長津委員のご意見のように、成果は実際に完全にタブレット化になってから

でもいいのかなと思います。そのようなことでよろしいですか。 

〔「はい」の声あり〕 

○９番（幡谷好文君） 会派紹介の写真はカラーにはならないですか。 

○議会事務局（菅澤富美江君） 現在の契約では、カラーは表紙と裏表紙のみになっています。

配置を変えたりすれば対応できます。 

○９番（幡谷好文君） このページでカラーは難しいんですね。 

○委員長（植木弘子君） 定例会の予定をなかに入れてしまってここに会派紹介を配置する

というのも可能でしょうけど。 

○９番（幡谷好文君） わざわざは大丈夫です。ただカラーになればいいなと思いました。 

○委員長（植木弘子君） はい。では最終確認はいつものように委員長、副委員長で行わせ

ていただきます。一般質問等で写真をお示しいただいていない方は、事務局へ提出願いま

す。最終チェックは、副委員長と事務局とで確認させていただいてもよろしいでしょうか。 

その他、皆さんから何かありますか。よろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○委員長（植木弘子君） では今日の議題を終わらせていただきます。副委員長に戻します。 

 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

 

◎閉会の宣告 

○副委員長（香取憲一君） 本会議に引き継きましてお疲れ様でした。これをもちまして広

報特別委員会を終了いたします。お疲れさまでした。 

 

午前10時45分 散会 

 


